

روزنامہ
The Daily ALFAZL
RABWAH
قیمت
جلد ۲۱
۹ اکتوبر ۲۰۲۰ء
۲۳۵ نمبر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی عظمت کے متعلق اطلاع

- محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

۸ اکتوبر بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ کل حضور نے دو احباب کو شرف زیارت بھی بخشا۔

احباب جماعت خاص توجیر اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں

کہ مولے کو ہم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

آمین اللہم آمین

اخبک را احمدیہ

۰۰ ربوہ۔۔ آج مورخہ ۸ اکتوبر بروز جمعرات محترم صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب مسجد مبارک میں قرآن مجید کا درس دیں گے۔ درس نماز مغرب سے نصف گھنٹہ قبل شروع ہوگا۔ نماز مغرب تک جاری رہے گا۔ یاد رہے اس محل مغرب کی اذان چھ بجے سے چند منٹ قبل ہوتی ہے اس لئے احباب ساڑھے پانچ بجے سے پہلے مسجد مبارک میں پہنچ جائیں تاکہ درس سے پورے طور پر مستفیض ہو سکیں۔

۰۰ ربوہ ۸ اکتوبر۔ محترم جناب چوہدری اعظمی صاحب ریٹائرڈ سٹیشن منیجر کے متعلق لاہور سے بذریعہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے آپ کی حالت اب ایسے کی نسبت گہری قدر بہتر ہے۔ گو اس کی طبیعت نہیں جیسا کہ قبل ازین اطلاع شائع ہو چکی ہے آپ بامعاہدہ بندش پیشاب و خرابی قدر بہت بجا رہیں اور سیدہ ہسپتال لاہور میں بعض علاج داخل ہیں۔ احباب توجیر اور والد کے ساتھ بالالتزام دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے شفا کے حامل و عاجلہ عطا فرمائے آمین۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ
"خدمت دین کا ایک ذریعہ یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے شفا کے حامل و عاجلہ عطا فرمائے آمین۔"

احباب حضور کے اس ارشاد کی تعمیل میں اپنی وقت و خواہش سے بھی خدمت دین کا ذریعہ بنیں اور اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے شفا کے حامل و عاجلہ عطا فرمائے آمین۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہماری جماعت کو ہرگز ہرگز دعا کی بے قدری نہیں کرنی چاہیے

چلتے پھرتے اٹھتے بیٹھتے سوتے جاگتے دعا کی عادت نہ لو اور اس سے غافل ہرگز نہ ہو

"اللہ تعالیٰ کے ہاتھ سے ہی انسان پاک ہو سکتا ہے اور کوئی راہ اس کے پاک ہونے کی نہیں ہے۔ دعا کرنے والا اعلیٰ مراتب تقویٰ پر پہنچ سکتا ہے۔ یہ بالکل سچ بات ہے کہ جب تک اللہ تعالیٰ کسی کو پاک نہ کرے کوئی پاک نہیں ہو سکتا۔ نفسانی جذبات پر محض خدا تعالیٰ کے فضل اور جہد ہی سے موت آتی ہے اور یہ فضل دعا ہی سے پیدا ہوتا ہے اور یہ توفیق دعا ہی سے ملتی ہے۔ پھر میں کہتا ہوں کہ دوسرے مسلمانوں کی طرح ہماری جماعت کو ہرگز دعا کی بے قدری نہیں کرنی چاہیے کیونکہ دعا ہی دعا ہے جس پر مسلمانوں کو ناز اور فخر کرنا چاہیے۔ دوسرے مذاہب کے آگے تو دعا کے لئے گندے پتھر بڑے ہوتے ہیں اور وہ دعا کی طرف توجہ ہی نہیں کر سکتے مسلمانوں کو چاہیے کہ ان تمام پتھروں کو جو ان کی دعا کے راستہ میں برسرے ہوں اور جو ان کی دعا کی روک بنے ہوئے ہوں دور کر دیں جیسے پانی کے آگے پتھر ہوں تو رک جاتا ہے اسی طرح دوسرے لوگوں نے گندے پتھر دعا کی راہ میں ڈالے ہوئے ہیں اور وہ کیا ہیں وہ ان کی اپنی بدکاریاں اور بد اعتقاد ہیں لیکن تم لوگوں کو انہی میں نہ ہونا چاہیے اور تمہارا کوئی کاروبار دعا کے سوا نہ ہو اگر سے رچلتے پھرتے اٹھتے بیٹھتے سوتے جاگتے دعا کی عادت ڈالو اور اس سے غافل ہرگز نہ ہو میں نے ابھی بیان کیا ہے کہ ایک عیسائی جو کفارہ اور خون مسیح پر ایمان لا کر سارے گناہوں کو معاف شدہ سمجھتا ہے۔ اسے کیا ضرورت پڑی ہے کہ وہ دعا کرتا ہے اور ایک ہندو جو قین کرتا ہے کہ تو یہ قبول ہی نہیں ہوتی اور تناسخ کے چکر سے ہرگز رہائی نہیں ہے اس کے نزدیک بھی دعا کوئی شے نہیں وہ کیوں دعا کے واسطے ٹکڑیاں راتا رہے گا۔ وہ تو قین سمجھتا ہے کہ اعمال کی پاداش میں اس نے کوڑا جھوٹا بدلتی ہیں اور جس کا ایمان ہے کہ کتے تلے بندر شولہ بننے سے چارہ ہی نہیں۔ دعا توجہ کرتا کہ جب اسے ایمان ہوتا کہ خدا تعالیٰ کے دعا کی برکت سے ان جھوٹوں کے چکر سے بچالے گا اس لئے یاد رکھو کہ یہ اسلام کا ہی فخر اور تازہ ہے کہ اس میں دعا کی تعلیم ہے اس میں کبھی سستی نہ کرو اور نہ اس سے غفلت کرو۔ دعا خدا تعالیٰ کی مہربانی کا زیور دست ثبوت ہے۔ اگر قرآن مجید کو غور سے پڑھو گے تو ہمیں معلوم ہوگا کہ اس میں بار بار کس قدر دعا کی طرف رغبت دلائی اور تاکید کی گئی ہے چنانچہ اللہ تعالیٰ کے اسے کہ فرماتا ہے: **وَإِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ أُجِيبُ دَعْوَةَ الدَّاعِ إِذَا دَعَانِ** یعنی جب میرے بندے تجھ سے سوال کریں کہ خدا کجاں ہے اور اس کا کیا ثبوت ہے تو کہہ دو کہ میں بے شک بہت ہی قریب ہوں۔ اس کا ثبوت یہ ہے کہ جب کوئی دعا کرنے والا مجھ سے پکارتا ہے تو میں اس کا جواب دیتا ہوں۔" **تَفَرِّجْ لَنَا مَسْئَلَنَا**

روزنامہ الفضل بروہ
مورخہ ۱۹ اکتوبر ۱۹۶۷ء

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی معاصرین کی طرف سے تائید

مولوی عبدالصمد صاحب عارم الازہری
اختیار المسند میں "مرزا قادیانی کے تصادف
کے زیرِ ملاحظہ فرماتے ہیں:-

"مرزا صاحب کے وہ مصادر جن کا
حوالہ وہ اور سیکر ٹورالہ بن اسی کتابوں
میں دیتے ہیں سب کو معلوم ہیں ان پر
چند اہلِ حق کی ضرورت نہیں کیونکہ
انہیں ان کی کتابوں اور ان کے بیان کردہ
مسائل کو ہر بڑھانکا جانتا اور سمجھتا
ہے ان میں یہ لوگ ہیں - ابن عربی
ابن تیمیہ، ابن حزم، ابن تیمیہ، عزالی
اور محمد صالح ثانی رضوان اللہ علیہم
الجمعین وغیرہ۔

مگر ان کے وہ مصادر جن کا ذکر
مرزا صاحب کبھی کرتے ہیں۔ نور الدین
اور نہ دیگر قادیانی اربابِ قلم، وہ یہ
ہیں:-

مولوی جراح علی، سر سید احمد خاں
مولانا ابوالفضل دہلوی، خواجہ
میر درد اور حکیم محمد حسن جلالی امرتسری
دو اصل ان پانچ حضرات کی کتابوں
سے قادیانیت کی تشکیل ہوتی ہے
بیات اچھی طرح تیز ہی آئینہ ہو سکتی
ہے کہ آپ پہلے مرزا صاحب کی تمام
کتابیں پڑھ جائیں پھر ان حضرات
کی کتابوں کی تمام پڑھ جائیں تو
آپ یہ دیکھ کر حیران رہ جائیں گے کہ
مرزا صاحب کی عبارتوں کی عجز نہیں
وہی ہیں، ذہی الفاظ و نکات ہیں
اور وہی دعاوی ہیں"

(المغرب ۲- اکتوبر ۱۹۶۷ء ص ۳)
اس عبارت کے انداز سے ظاہر ہے کہ
یہ حضرات سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی حق گفت میں لکھا گیا ہے لیکن اگر ان خور
گئے تو آپ کی اس سے بڑھ کر اور تخریف
نہیں ہو سکتی۔

حقیقت یہ ہے کہ ایسی باتیں کوئی نئی
نہیں ہیں۔ عیسائیوں نے خود تعلیماتِ اسلام
پہنچے ہیں الزام بزرگ خود لگا ہوا ہے کہ تعلیمات
دوسرے مذاہب خاص کر تورات اور انجیل
سے لی گئی ہیں۔ چنانچہ ایک پادری صاحب نے

ہیں اس کی وجہ یہ ہے کہ تمام انبیاء علیہم السلام
کی تعلیمات کا ایک ہی مصدر ہے جو خدا تعالیٰ
ہے اور اسلام نے اس کو نہایت وضاحت
سے بیان کر دیا ہے۔ اس لئے ہندوؤں کی
تعلیمات اور اسلام کی تعلیمات میں جو سیما
ملتی ملتی ہیں وہ اس وجہ سے ہیں کہ اللہ تعالیٰ
نے ہر قوم میں جو انبیاء علیہم السلام مبعوث
فرمائے ہیں ان کی تعلیم ایک ہی ہے۔ اہلستہ
مختلف اقوام نے اپنے انبیاء علیہم السلام کی
تعلیمات میں خود ساختہ باتیں ملا دی ہیں جن کی
وجہ سے مختلف مذاہب ایک دوسرے سے
مختلف نظر آتے ہیں۔

الغرض یہی ہے اور آریہ بھی اسلام پر
یہ اعتراض کرتے آئے ہیں کہ عیسائی تو کہتے ہیں
کہ اسلام تورات اور انجیل کا چرہ ہے اور
آریہ کہتے ہیں کہ اسلام ہندو متوں کا چرہ
ہے۔ حالانکہ خود کہا جائے تو یہ اعتراض
اعتراض نہیں بلکہ تعریف ہے۔ کسی نے کیا
خوب کہا ہے:-

حسن یوسف دم عیسیٰ مدینہ دار
آچھ خوبان ہندو دار نہ تو تہا دار
یہی وجہ ہے کہ ہم کہتے ہیں کہ مولوی عبدالصمد
صاحب عارم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی مذمت کے پودے ہیں آپ کی بے حد تعریف
کرتے ہیں۔ انہوں نے یہ مان لیا ہے کہ سیدنا
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو کچھ فرمایا ہے
وہ ایا ہے کہ جسکی تائید پہلے علمائے اسلام
سے بھی ہو سکتی ہے اور زمانہ حال کے اہل علم
حضرات سے بھی ہوتی ہے۔ اور جو جو باتیں
ان پانچ شخصوں نے الگ الگ کہی ہیں ان کا جوڑ
بھی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تخریب
میں ملتا ہے۔ اور وہ باتیں ایسی ہیں جن کو یہ
مختلف پانچ حضرات بھی صحیح مانتے ہیں۔ اگرچہ
ان کی اپنی اپنی باتیں ایک دوسرے سے الگ
ہی کیوں نہ ہوں۔

اس کے باوجود جس طرح اسلامی تعلیمات
ہیں یہی انبیاء علیہم السلام کی تعلیمات موجود ہیں
پھر بھی اسلام میں ان کے علاوہ زیادہ باتیں
بھی موجود ہیں اور اس لئے اسلام کو ان پر
وقیبت ہے۔ اسی طرح جو بعض سچائیوں ان
پانچ اشخاص نے پیش کی ہیں جن کا نام مخون نگار
نے لیا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی تعلیمات ہیں وہ بھی موجود ہیں اور ان سے
بالا بھی ایسی باتیں موجود ہیں جو ان میں سے
کسی میں نہیں۔

حدیث میں آیا ہے کہ اس زمانہ میں
زمین اپنے خزانے اگل دے گی اس کا مطلب
یہی ہے کہ مادی علوم ترقی کریں گے۔ فلسفہ
ترقی کرے گا۔ سائنس ترقی کرے گی اور اسی
حدیث میں یہ بھی ہے کہ آسمان بھی اپنی برکات
نازل کرے گا جس کا مطلب یہی ہے کہ روحانی

بارش ہوگی۔ یہ اس لئے ضروری ہے کہ عوام
مسیح موعود اور مہدی موعود کی باتیں سمجھیں اور
اس کی تفسیر کر لیں۔ اس وقت نہ ہو۔ اہلستہ
کے لئے ختم اللہ علی قلوبہم آیات کی
بات دوسری ہے۔ جن لوگوں کا ذکر مخون نگار
نے کیا ہے اگر انہوں نے مسیح موعود علیہ السلام
سے براہ راست نہیں لیا بلکہ ان کے اپنے منہوں
کی پیداوار ہے تو اس کا مطلب یہی ہے کہ یہ
باتیں مندرجہ بالا اصولوں کے مطابق ان کو
عطا ہوئیں۔ دراصل یہ اس بات کا ثبوت ہے
کہ اس زمانے میں ایک ماحور من اللہ مبعوث
ہو چکا ہے۔ اگر ان لوگوں کو بھی فکروں اور
الگ الگ کچھ علم مل گیا ہے تو وہ سیدنا حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کی جلالت کی دلیل ہی ما
ہے۔ ہذا یہ کہنا صحیح نہیں ہے کہ آپ نے ان
لوگوں سے یہ باتیں لی ہیں۔ کیونکہ آپ کے پاس
یہ باتیں بھی ہیں اور ان سے بہت زیادہ اور
باتیں بھی ہیں۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-
"وہ سچا فلسفہ ان کو نہیں ملا
جو الہام الہی سے پیدا ہوتا
ہے"

اس کا ظاہر اور بین ثبوت یہ ہے کہ آج ان
لوگوں کے ہاتھ والی کوئی منظر جامعہ موجود
نہیں جو ان کی باتوں کو دنیا میں اس طرح
پھیلائے جس طرح سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی "جماعت احمدیہ" اسلام کو اور
ساری دنیا میں پھیلا رہی ہے۔ دوسرے
لفظوں میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
نے جو پختہ ایمان سچا ولولہ اور حقیقی اور توفیق
جو شمس تبلیغ اسلام کے لئے اپنی جماعت کو
بخش ہے وہ ان لوگوں کو نصیب نہیں ہوا۔
دوسرے لفظوں میں ان لوگوں کو وہ طریق تو
عطا نہیں ہوا جو سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کو ملا ہے جس نے جماعت احمدیہ
کو وہ تقابلیت بخشی ہے کہ آج جس کی توفیق
خود "المنبر" کے مدیر محترم بھی کئی کئی طریقوں
سے کر چکے ہیں چنانچہ حال ہی میں آپ فرماتے
ہیں:-

"یہ ہے اس عزم کی جھلک
جو امتِ قادیانیہ اپنے
دورِ انحطاط و زوال میں
(؟) بھی اپنے سینوں
میں پنہاں رکھتی ہے"

(المنبر ۱۱/۳۱)
مولوی عبدالرحیم صاحب انٹرنیشنل جس کی
غزان (لٹریچر) یہ ہے اس کی بہار
کیا ہوگی؟

اسلام میں عورتوں کے حقوق کا تحفظ

ازمحم مولوی نور محمد صاحب سنی سابق تیس التبلیغ مغربی افریقہ

تاجریا میں قیام کے دوران ایک دفعہ ٹانگ رٹے امریکہ کے ایک اخبار میں اسلام میں عورتوں کی پوزیشن کے متعلق ایک مضمون شائع ہوا جو کچھ اس مضمون میں مضمون نگار نے بعض غلط بیانیوں کی ہوئی تھیں۔ خاکسار نے اس مضمون کا جواب ایک خط کی صورت میں اخبار کے ایڈیٹر کو بھیجا جو انہوں نے شائع کر دیا۔ میرے اس خط کو پڑھ کر انگلینڈ سے ایک عورت نے مجھے خط لکھا جس کا متن درج ذیل کیا جاتا ہے۔

میری : میں امریکہ کے اخبار پروگریسو انڈی پینڈنٹ (Progressive Independent) کا بنیاد شوق سے مطالعہ کرتی ہوں۔ میں نے اس میں آپ کا خط بہت دلچسپی سے پڑھا ہے۔ میں آپ کی عزت ہونگی، اگر آپ اپنے اخبار کی ایک کاپی بطور نمونہ مجھے ارسال کریں :

میں نہیں چاہتی کہ محض بحث کی خاطر آپ سے بحث کا آغاز کروں اور پوچھوں کہ آپ کس طرح یہ کہتے ہیں کہ اسلام نے عورت کے حقوق کا تحفظ کیا ہے۔ اور اس کی حالت کو بہتر بنایا ہے۔ لیکن اتنا ضرور کہوں گی کہ آپ یہ تو بتائیں کہ اسلامی دنیا کے علاوہ اور کونسی جگہ ہے جہاں عورت کو چار دیواری کے اندر بند رکھا جاتا ہے۔ اور اسے اپنے چہرہ پر ہمیشہ نقاب اوڑھنے کے لئے مجبور کیا جاتا ہے۔ اور تازہ ہوا اور صحت کی روشنی سے محروم رکھا جاتا ہے۔

اسلامی دنیا میں عورتوں کو ہر گز کسی قسم کی آزادی حاصل نہیں ہے۔ عورت کی پوزیشن یہ ہے کہ وہ کئی بیویوں میں سے ایک بیوی بنتی ہے۔ اور اگر وہ باختر ثابت ہو تو اس کا خاندان سے طلاق دے سکتا ہے۔ اسلامی قانون کے مطابق اگر ایک قوم دوسری قوم کے خلاف جنگ کرے۔ اور اس دوسری قوم کو مفتوح نہ کرے۔ تو فاتح قوم کے لئے یہ بات جائز رکھی گئی ہے کہ مفتوح قوم کی تمام عورتوں کو مفتوحہ علاقہ سے لے جائے۔ حتیٰ کہ شادی شدہ عورتوں کو بھی۔ اور فاتح لوگ جسیرا انہیں لائیاں بنائیں۔ میں نے یہ تمام معلومات ایک ایسی کتاب سے حاصل کی ہیں جو ایک ملمان کی

لکھی ہوئی ہے۔ اور جسے اسلامی کتب کی کچھ کتاب ہے۔ مجھے اس بات سے تہایت درجہ خوشی ہوئی کہ آپ میری ان باتوں کا جواب تحریر کریں اور جہاں بائی کر کے اپنے اخبار کے نمونہ کی کاپی ارسال کریں اور چندہ سے اطلاع دیں :

آپ کا بہت بہت شکریہ
ایچ۔ ایف۔ کاکس
(C/O 403)
۲۴ ستمبر ۱۹۷۷ء

خاکسار نے مر کا کس (Mrs M. K. Cass) کے اس خط کا جواب اپنے اخبار رڈھ میں ایڈیٹوریل کے ذریعہ دیا اور سلسلہ میں تین ایڈیٹوریل لکھے گئے جن کا ترجمہ درج ذیل ہے۔

اسلام میں عورت کا مقام

ہماری ایک ماہر سپاڈنٹ نے کیمبرج انگلینڈ سے اسلام میں عورت کے مقام کے متعلق لکھا ہے۔ اور اس بات سے شدید اختلاف کا اظہار کیا ہے کہ مذمت اور صرف اسلام نے عورت کے حقوق کا خاص طور پر تحفظ کیا ہے۔ اور اس کی پوزیشن کو بہتر بنایا ہے۔ عورتوں کو چار دیواری کے اندر بند رکھا گیا ہے۔ اپنے چہرہ پر نقاب اوڑھنے کے لئے مجبور کرنا جس کے نتیجے میں ایک عورت کئی بیویوں میں سے ایک بیوی بن کر رہ جاتی ہے۔ چہرہ پر نقاب اوڑھنے کے لئے مجبور کیا جاتا ہے۔ اور تازہ ہوا اور صحت کی روشنی سے محروم رکھا جاتا ہے۔

اسلام کے متعدد غیر متعصب مطالعہ کرنے والوں کے دلوں پر اسلام کے متعصب نقادوں کی رائے اور بعض کم خیم مسلمانوں کے خیالات نے نہایت غلط تاثرات پیدا کر دیے ہیں۔ ہم اسلام کا مطالعہ کرنے والے لوگوں کو مورد الزام نہیں ٹھہرا سکتے۔ کہ وہ کیوں ایسے خیالات کا جو کہ اسلام کے خلاف ہیں اظہار کرتے ہیں۔ لیکن ہم ان سے یہ مزہزنا چاہتے ہیں کہ وہ اپنی خوب فکر کو استعمال کریں

اور دوسروں کو اس بات کی اجازت نہ دیں کہ وہ ان کے لئے سوچیں جہاں تک ہماری کارسیاؤں تک کا تعلق ہے ہمیں اس بات کا یقین ہے کہ انہوں نے جو کچھ لکھا ہے اس میں تعصب کا نشا نہ تک نہیں پایا جاتا۔ لیکن ہم انہوں کے ساتھ یہ کہتے ہیں کہ ان باتوں کا اظہار کرتے ہیں کہ اسلام کی تعلیم کا تحفظ کرنے والے لوگ اپنی باتوں کو یورپی طرح اور یورپی کوشش کے ساتھ انہوں نے دیکھا اور پرکھا نہیں۔ ہم اسلام کا تحفظ کرتے ہیں۔ اور جب ہم یہ کہتے ہیں کہ ہم اسلام کا تحفظ کرتے ہیں۔ تو اس کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ ہم اسلام کی تعلیم کا تحفظ کرتے ہیں۔ اگر انفرادی طور پر لوگوں کے اعمال میں خامیاں نظر آئیں۔ وہ اس کا لگاؤ نہ رکھیں۔ آپ کو اس مذمت کی طرف متوجہ کرتے ہیں۔ تو ہم سب کا فرض ہے کہ ہم ایسے لوگوں کی مذمت کریں :

آئیے ہم اپنی کارسیاؤں تک کو اصل غلطی کی طرف سے چھینیں۔ جہاں تک عورتوں کو چار دیواری میں بند رکھنے کا سوال ہے۔ اسلام کی تعلیم کسی پھلو سے بھی اس کی تائید نہیں کرتی۔ قرآن کریم کی ایک بھی آیت ایسی نہیں ہے اور نہ ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کوئی حدیث جس سے بعض لوگوں کے اس عمل کو صحیح ثابت کیا جاسکے۔ اگر یہ عمل کسی جگہ بھی جاری ہے۔ تو اسلام اس کا ذمہ دار نہیں ہے۔

ہمارا یہ یقین ہے کہ اگر یہ عمل کسی جگہ جاری ہے۔ اس وجہ سے کہ ساری دنیا کی نئے فیصد مسلمان عورتیں تو ذہنی فضا میں زندگی گزارتی ہیں۔ جہاں کہ نہ پردے کے باوجود (اپنے مردوں کو مدد کرنے کے لئے گھر سے باہر آتی جاتی ہیں۔ باقی دس فیصد مسلمان عورتیں جو کہ شہری زندگی گزارتی ہیں۔ ان میں سے بہت ہی کم ایسی عورتیں ہیں جو کہ سیاسی یا سماجی مجبوریوں کی وجہ سے پردے کی انتہا پسندی (یعنی گھر ہی میں بند رہنا) کی طرف چلی گئی ہیں۔ جہاں تک پردے کا سوال ہے۔ قرآن کریم کا ارشاد یہ ہے :

تو کہدے مومن مردوں کو بھی رکھیں اپنی آنکھیں اور حفاظت کریں اپنی شرمگاہوں کی یہ بہت پاکیزہ ان کے لئے یقیناً اللہ بہت خبردار رکھنے والا ہے اس کی وجہ سے کہتے ہیں۔ اور تو کہدے مومن عورتوں کو کہ بھی رکھیں اپنی آنکھیں اور حفاظت کریں اپنی شرمگاہوں کی اور نہ وہ ظاہر کریں زینت اپنی محو ظاہر ہو اس سے اور چاہئے کہ وہ اس اور عیال اپنی اپنے گناہوں پر اور نہ ظاہر کریں زینت اپنی گناہوں پر

کے لئے یا اپنے باپ دادا کے لئے یا اپنے خاندان کے بچوں کے لئے یا اپنے بیٹوں کے لئے یا اپنے خاندان کے بیٹوں کے لئے یا اپنے بھائیوں کے لئے یا اپنے بھتیجوں کے لئے یا اپنے بھانجوں کے لئے یا اپنی عورتوں کے لئے یا ان کے لئے کہ مالک ہوتے جن کے دائرہ ہمت ان کے پاس تھا رہتے والوں کے لئے جو نہیں ہمت والے مردوں میں سے یا بچوں میں سے وہ جو انہیں آگاہ ہوئے پوشیدہ باتوں پر عورتوں کی اور نہ ماریں اپنے پاؤں زمین پر تاکہ جان جاوے جو وہ چھپاتی ہیں اپنی زینت سے اور تو یہ کہ اللہ کی طرف سے سب کے سب سے مومن تاکہ تم کا مایاب ہو۔ (سورہ نور آیت ۳۱)

موجودہ زمانہ میں شہری عورتوں میں جو پردے کا رواج ہے یہ دراصل ارتقائی منازل سے گزرا ہوا مختلف حالات میں سے گزر کر موجودہ صورت تک پہنچا ہے۔ ان کے کا جو منشا ہے وہ یہ ہے کہ عورتوں کی عصمت و عفت کی حفاظت کی جائے اور یہ اس طرح کہ ان کا اور مردوں کا آپس میں کلمہ کھلا اختلاط نہ ہونے دیا جائے۔ اور عورتوں کو اس سلسلہ میں یہ نصیحت بھی کی گئی ہے کہ وہ اپنی خوبصورتی کا مظاہرہ نہ کریں۔ اور اس بات سے کون انکار کرتا ہے کہ عورت کے من کا کلمہ کھلا ایسی جگہوں پر اظہار جہاں مردوں کی نگاہیں ان پر پڑتی ہوں اخلاقی برائیوں کی جڑ ہے اور یہ اخلاقی برائیاں غیر مسلم دنیا میں ایک اچھی خاصی مشکل کا باعث بنی ہوئی ہیں۔

ہمیں ایک ایسے بھی نظام پر متوجہ ہونے چاہئے۔ اور اس بات سے کون انکار کرتا ہے کہ عورت کے من کا کلمہ کھلا ایسی جگہوں پر اظہار جہاں مردوں کی نگاہیں ان پر پڑتی ہوں اخلاقی برائیوں کی جڑ ہے اور یہ اخلاقی برائیاں غیر مسلم دنیا میں ایک اچھی خاصی مشکل کا باعث بنی ہوئی ہیں۔ ہمیں ایک ایسے بھی نظام پر متوجہ ہونے چاہئے۔ اور اس بات سے کون انکار کرتا ہے کہ عورت کے من کا کلمہ کھلا ایسی جگہوں پر اظہار جہاں مردوں کی نگاہیں ان پر پڑتی ہوں اخلاقی برائیوں کی جڑ ہے اور یہ اخلاقی برائیاں غیر مسلم دنیا میں ایک اچھی خاصی مشکل کا باعث بنی ہوئی ہیں۔

یہ ہے کہ ہر مسلمان ضرور بالضرور ایک سے زیادہ بیویاں کرے یا کہ یہ صرف ایک ایسی اجازت ہے کہ جس سے حالات اور ضرورت کے مطابق فائدہ اٹھایا جا سکتا ہے۔

اسلام میں تعدد ازدواج کا تصور ضرور و ط ہے ایسی مثال کے ساتھ کہ صحیح معنوں میں اس کا استعمال کسی شخص کو یہ موقع نہیں دیتا کہ وہ عورت پر ظلم کرے اور جو نیکو کسی عورت کو بھی اس کی مرضی کے بغیر شادی نہیں کی جا سکتی، ہم اس حقیقت سے کسی طرح انکھین بند کر سکتے ہیں کہ جو عورت بھی کسی ایسے شخص سے شادی کرتی ہے جس کے ہاں پہلے ہی بیوی موجود ہے وہ اپنے اس وقت کے حوا قبہ کو نظر رکھ کر ہی ایک کرتی ہے۔ جہاں تک پہلی بیوی کا سوال ہے اگر وہ اس بات کو پسند نہ کرے کہ اس کا خاوند دوسری شادی کرے تو اسے پورا پورا حق ہے کہ وہ طلاق لے لے۔ ہمیں اس بات کا حذر ہے کہ بہت سے ایسے گھرانے جہاں تعدد ازدواج برعکس کیا جاتا ہے مشکلات میں سے گزر رہے ہیں لیکن یہ تعدد ازدواج کا نتیجہ نہیں بلکہ تعدد ازدواج کے غلط استعمال کا نتیجہ ہے۔ اور یہ بات ظاہر ہو رہی ہے کہ اسلام کو تعدد ازدواج کے غلط استعمال کے لئے ہدایت لامت نہیں بنا جا سکتا۔

جہاں تک ایک یا کچھ عورت کو طلاق دینے کا سوال ہے اس کے دو پہلو ہیں۔ یہ بات اسلام کے حق میں ہے کہ ایک سے زیادہ بیویاں کرنے کی اجازت دے کر اسلام نے اس بات کو نہایت خیر ضروری بنا دیا ہے کہ بائچھین کی وجہ سے کسی عورت کو طلاق دی جائے۔ صورت ایسے لوگ جو ایک سے زیادہ بیویاں نہیں کر سکتے وہ اس بات پر مجبور ہیں کہ بیوی کے کچھ ہونے کی صورت میں بھی اگر اولاد کی خواہش رکھتے ہوں تو دوسری بیوی کرنے سے پہلے پہلی بیوی کو طلاق دیں۔ اگر اسلام کی طرف سے دی گئی آسانی کے باوجود کوئی شخص بائچھین کی وجہ سے اپنی بیوی کو طلاق دینا ہے تو اسلام کسی صورت میں بھی مورد الزام نہیں ٹھہرایا جا سکتا۔ حقیقت تو یہ ہے کہ تعدد ازدواج کی اجازت کے سلسلہ میں مسلمان علماء نے ہمیشہ بیوی کے بائچھین کو بھی ایک دیوبند قرار دیا ہے۔

جس بات کی اسلام تعلیم ہی نہیں دیتا وہ نہ کسی رنگ میں اس کی حوصلہ افزائی کرتا ہے اس کے لئے اسلام کو کھلا کس طرح برا کھلا کہا جا سکتا ہے۔

بہی بات ایک دوسرے زاوے سے بھی دیکھی جا سکتی ہے اور وہ زاویہ یہ ہے۔ اگر طلاق کی اجازت ہے تو پھر طلاق کیسے کو کسی شرائط موجود ہوتی جا سکتی ہیں۔

یاد رہے کہ اسلام کسی خاص شرائط کا خاص طور پر ذکر نہیں کرتا اور ایسا نہ کرنے میں ایک بہت بڑی حکمت پوشیدہ ہے۔ طلاق کا مطلب ہے شادی شدہ جوڑے کی اس رنگ میں علیحدگی کہ ایک دوسرے پر حق زوجیت نہ رہے۔ کیا ہم یہ اصول بنا سکتے ہیں کہ کوئی شخص کسی اندھی بھری۔ کوئی یا لنگڑی عورت سے شادی نہ کرے۔ ہم ہرگز ایسا نہیں کر سکتے ہم دیکھتے ہیں کہ ہر قسم کی عورت کو خاوند مل جاتا ہے یعنی کوئی نہ کوئی شخص ہر قسم کی عورت سے شادی کرنے کے لئے تیار ہو سکتا ہے بیٹھا ایک عورت سے شادی کرنے کے لئے متعدد لوگ انکار کر دے لیکن اس عورت کو کوئی اور شخص اپنے لئے سب سے زیادہ مناسب سمجھے گا اور عین ممکن ہے کہ یہ شخص اس عورت کا اس قدر خیال رکھنے والا ہو کہ جس کا ظاہر ہو کہ وہ اسے بہت زیادہ چاہتا ہے۔ یہ تو ذاتی انتخاب اور پسند کا معاملہ ہے۔ اور یہی حال طلاق کا ہے۔ ہم اس کے لئے کوئی مندرجہ ذیل نہیں دیکھ سکتے۔ ایک جوڑے کے شک اندھا۔ بہرا۔ گونگا یا لنگڑا۔ اور مرد حق زوجیت ادا کرنے کے قابل نہ ہو اور عورت بالکل بائچھین ہو لیکن اگر وہ اکٹھا رہنا چاہتے ہیں تو ہرگز ہرگز کوئی ایسا قانون نہ ہونا چاہیے جو انہما کو جدا ہونے پر مجبور کرے۔ اس کے برخلاف اگر ایک جوڑا بالکل نندر دست و توانا ہو اور لفظ ہرمان میں کسی قسم کی کوئی خامی نہ ہو لیکن یہ ایک دوسرے کے ساتھ دہنا نہ چاہیں اور مہیاں بیوی بن کر زندگی گزارنا چاہیں تو دنیا کا کونسا قانون ہے جو ان کے دل میں محبت ڈال دے اور ان کی باہم زندگی کو خوشگوار بنا دے۔ ہمیں حق کو نظر انداز نہ کرنا چاہیے۔ اگر مہیاں بیوی ایسی حالت میں زندگی گزار رہے ہوں کہ وہ دونوں ایک دوسرے کو پسند نہ کرتے ہوں اور اس وجہ سے ان کی زندگی تلخ ہو کر رہ گئی ہو تو یہ بات سماج کے لئے کسی رنگ میں بھی باعث خیر نہیں ہو سکتی۔ اگر صرف "شادی" کے لفظ کو لوگوں پر تلخیاں بھونسنے کا آلہ بنا لیا جائے تو ہمیں ڈر ہے کہ شادی خود ہی ایک قسم کے مذہبی تقدس کی حامل ہے اس کے لئے لوگوں کے دلوں سے ہر قسم کے انحراف سے اجتناب رکھنا چاہیے۔

اور :- اور منقوبہ پر فرض ہے مطلقہ عورتوں کو مناسب طور پر فائدہ پہنچانا۔ (سورہ بقرہ)

اور :- اور اگر تم ان دونوں کے درمیان مخالفت سے ڈرو تو مقرر کرو ایک منصف اس مرد کے خاندان سے اور ایک منصف اس عورت کے خاندان سے۔ اگر وہ دونوں اصلاح چاہیں گے تو اللہ موافقت پیدا کر دے گا ان دونوں کے درمیان۔ اللہ غافل خوب بخاؤ والا خوب خبر رکھنے والا ہے۔ (سورہ نساء)

اور :- اور اگر تم ان دونوں کے درمیان مخالفت سے ڈرو تو مقرر کرو ایک منصف اس مرد کے خاندان سے اور ایک منصف اس عورت کے خاندان سے۔ اگر وہ دونوں اصلاح چاہیں گے تو اللہ موافقت پیدا کر دے گا ان دونوں کے درمیان۔ اللہ غافل خوب بخاؤ والا خوب خبر رکھنے والا ہے۔ (سورہ نساء)

اور :- اور اگر تم ان دونوں کے درمیان مخالفت سے ڈرو تو مقرر کرو ایک منصف اس مرد کے خاندان سے اور ایک منصف اس عورت کے خاندان سے۔ اگر وہ دونوں اصلاح چاہیں گے تو اللہ موافقت پیدا کر دے گا ان دونوں کے درمیان۔ اللہ غافل خوب بخاؤ والا خوب خبر رکھنے والا ہے۔ (سورہ نساء)

اور :- اور اگر تم ان دونوں کے درمیان مخالفت سے ڈرو تو مقرر کرو ایک منصف اس مرد کے خاندان سے اور ایک منصف اس عورت کے خاندان سے۔ اگر وہ دونوں اصلاح چاہیں گے تو اللہ موافقت پیدا کر دے گا ان دونوں کے درمیان۔ اللہ غافل خوب بخاؤ والا خوب خبر رکھنے والا ہے۔ (سورہ نساء)

اور :- اور اگر تم ان دونوں کے درمیان مخالفت سے ڈرو تو مقرر کرو ایک منصف اس مرد کے خاندان سے اور ایک منصف اس عورت کے خاندان سے۔ اگر وہ دونوں اصلاح چاہیں گے تو اللہ موافقت پیدا کر دے گا ان دونوں کے درمیان۔ اللہ غافل خوب بخاؤ والا خوب خبر رکھنے والا ہے۔ (سورہ نساء)

اور :- اور اگر تم ان دونوں کے درمیان مخالفت سے ڈرو تو مقرر کرو ایک منصف اس مرد کے خاندان سے اور ایک منصف اس عورت کے خاندان سے۔ اگر وہ دونوں اصلاح چاہیں گے تو اللہ موافقت پیدا کر دے گا ان دونوں کے درمیان۔ اللہ غافل خوب بخاؤ والا خوب خبر رکھنے والا ہے۔ (سورہ نساء)

اور :- اور اگر تم ان دونوں کے درمیان مخالفت سے ڈرو تو مقرر کرو ایک منصف اس مرد کے خاندان سے اور ایک منصف اس عورت کے خاندان سے۔ اگر وہ دونوں اصلاح چاہیں گے تو اللہ موافقت پیدا کر دے گا ان دونوں کے درمیان۔ اللہ غافل خوب بخاؤ والا خوب خبر رکھنے والا ہے۔ (سورہ نساء)

اور :- اور اگر تم ان دونوں کے درمیان مخالفت سے ڈرو تو مقرر کرو ایک منصف اس مرد کے خاندان سے اور ایک منصف اس عورت کے خاندان سے۔ اگر وہ دونوں اصلاح چاہیں گے تو اللہ موافقت پیدا کر دے گا ان دونوں کے درمیان۔ اللہ غافل خوب بخاؤ والا خوب خبر رکھنے والا ہے۔ (سورہ نساء)

اور :- اور اگر تم ان دونوں کے درمیان مخالفت سے ڈرو تو مقرر کرو ایک منصف اس مرد کے خاندان سے اور ایک منصف اس عورت کے خاندان سے۔ اگر وہ دونوں اصلاح چاہیں گے تو اللہ موافقت پیدا کر دے گا ان دونوں کے درمیان۔ اللہ غافل خوب بخاؤ والا خوب خبر رکھنے والا ہے۔ (سورہ نساء)

گونا ہے اور تمہارے لئے جائز نہیں ہے کہ تم نے جو کچھ انہیں دیا ہے وہ واپس لے لو۔ سوائے اس کے کہ دونوں ڈرو کہ وہ اللہ کی حدود قائم نہ رکھ سکیں گے۔ پس اگر تم بھی ڈرو کہ وہ اللہ کی حدود قائم نہ رکھ سکیں گے تو ان دونوں پر کوئی گناہ نہیں جو کچھ انہوں نے خدیہ کے طور پر دیا۔ یہ اللہ کی حد ہے ان سے نہ بڑھو اور جو اللہ کی حد سے تجاوز کرے گا وہی ظالم لوگ ہیں۔ (سورہ بقرہ)

اور :- اور منقوبہ پر فرض ہے مطلقہ عورتوں کو مناسب طور پر فائدہ پہنچانا۔ (سورہ بقرہ)

اور :- اور اگر تم ان دونوں کے درمیان مخالفت سے ڈرو تو مقرر کرو ایک منصف اس مرد کے خاندان سے اور ایک منصف اس عورت کے خاندان سے۔ اگر وہ دونوں اصلاح چاہیں گے تو اللہ موافقت پیدا کر دے گا ان دونوں کے درمیان۔ اللہ غافل خوب بخاؤ والا خوب خبر رکھنے والا ہے۔ (سورہ نساء)

اور :- اور اگر تم ان دونوں کے درمیان مخالفت سے ڈرو تو مقرر کرو ایک منصف اس مرد کے خاندان سے اور ایک منصف اس عورت کے خاندان سے۔ اگر وہ دونوں اصلاح چاہیں گے تو اللہ موافقت پیدا کر دے گا ان دونوں کے درمیان۔ اللہ غافل خوب بخاؤ والا خوب خبر رکھنے والا ہے۔ (سورہ نساء)

اور :- اور اگر تم ان دونوں کے درمیان مخالفت سے ڈرو تو مقرر کرو ایک منصف اس مرد کے خاندان سے اور ایک منصف اس عورت کے خاندان سے۔ اگر وہ دونوں اصلاح چاہیں گے تو اللہ موافقت پیدا کر دے گا ان دونوں کے درمیان۔ اللہ غافل خوب بخاؤ والا خوب خبر رکھنے والا ہے۔ (سورہ نساء)

اور :- اور اگر تم ان دونوں کے درمیان مخالفت سے ڈرو تو مقرر کرو ایک منصف اس مرد کے خاندان سے اور ایک منصف اس عورت کے خاندان سے۔ اگر وہ دونوں اصلاح چاہیں گے تو اللہ موافقت پیدا کر دے گا ان دونوں کے درمیان۔ اللہ غافل خوب بخاؤ والا خوب خبر رکھنے والا ہے۔ (سورہ نساء)

اور :- اور اگر تم ان دونوں کے درمیان مخالفت سے ڈرو تو مقرر کرو ایک منصف اس مرد کے خاندان سے اور ایک منصف اس عورت کے خاندان سے۔ اگر وہ دونوں اصلاح چاہیں گے تو اللہ موافقت پیدا کر دے گا ان دونوں کے درمیان۔ اللہ غافل خوب بخاؤ والا خوب خبر رکھنے والا ہے۔ (سورہ نساء)

اور :- اور اگر تم ان دونوں کے درمیان مخالفت سے ڈرو تو مقرر کرو ایک منصف اس مرد کے خاندان سے اور ایک منصف اس عورت کے خاندان سے۔ اگر وہ دونوں اصلاح چاہیں گے تو اللہ موافقت پیدا کر دے گا ان دونوں کے درمیان۔ اللہ غافل خوب بخاؤ والا خوب خبر رکھنے والا ہے۔ (سورہ نساء)

اور :- اور اگر تم ان دونوں کے درمیان مخالفت سے ڈرو تو مقرر کرو ایک منصف اس مرد کے خاندان سے اور ایک منصف اس عورت کے خاندان سے۔ اگر وہ دونوں اصلاح چاہیں گے تو اللہ موافقت پیدا کر دے گا ان دونوں کے درمیان۔ اللہ غافل خوب بخاؤ والا خوب خبر رکھنے والا ہے۔ (سورہ نساء)

اور :- اور اگر تم ان دونوں کے درمیان مخالفت سے ڈرو تو مقرر کرو ایک منصف اس مرد کے خاندان سے اور ایک منصف اس عورت کے خاندان سے۔ اگر وہ دونوں اصلاح چاہیں گے تو اللہ موافقت پیدا کر دے گا ان دونوں کے درمیان۔ اللہ غافل خوب بخاؤ والا خوب خبر رکھنے والا ہے۔ (سورہ نساء)

اور :- اور اگر تم ان دونوں کے درمیان مخالفت سے ڈرو تو مقرر کرو ایک منصف اس مرد کے خاندان سے اور ایک منصف اس عورت کے خاندان سے۔ اگر وہ دونوں اصلاح چاہیں گے تو اللہ موافقت پیدا کر دے گا ان دونوں کے درمیان۔ اللہ غافل خوب بخاؤ والا خوب خبر رکھنے والا ہے۔ (سورہ نساء)

طلاق کی حوصلہ افزائی نہیں کرتا بلکہ وہ اپنے سامان جیسا کہ تمہارے جن سے طلاق کی ضرورت ہے ۲۔ اسلام طلاق سے نفرت کرتا ہے لیکن خاص حالات میں اس کی اجازت بھی دیتا ہے تاکہ انفرادی طور پر اور اجتماعی طور پر بھی لوگ خوشگوار زندگیوں بسر کر سکیں۔

۳۔ اسلام ایسے حالات پیدا کرنے میں مدد دیتا ہے جن میں بیوی کی صلح کرانی یا اسکے اور طلاق کی نفرت نہ آنے دی جاوے۔ ۴۔ اسلام طلاق سے قبل مہیاں بیوی کو تین ماہ کا طویل عرصہ اس بات پر غور کرنے کے لئے دیتا ہے۔

۵۔ جب طلاق کے بعد کوئی چارہ نہ ہو تو اسلام طلاق کی اجازت دیتا ہے لیکن مہیاں بیوی کو اس بات کی نصیحت کرتا ہے کہ ان کی یہ جدائی نہایت آسن طریقہ پر ہونی چاہیے۔ مرد کو خاص طور پر ہدایت کرتا ہے کہ طلاق کے وقت عورت سے حسن سلوک کا کرے اور نہایت اچھی طرح اسے اودھار کرے۔

مہیاں اس بات کا ذکر لے کر جاننا ہوگا کہ عورت کو بھی طلاق (خلع) کا اتنا ہی حق ہے جتنا کہ مرد کو۔ قرآن کریم کا ارشاد ہے کہ عورت کو بھی دیب اس حق سے محروم نہ ہو اور اگر عورت کو اس کے ذمہ ہے لیکن جتنا کہ حق مردوں کو ہے۔

(سورہ بقرہ) (باقی)

نخنے ہیں اس نگاہ نے درماں نئے نئے
پیدا ہوئے ہیں دل میں پھر ارماں نئے نئے
باندھے ہیں نگر دوست سے پمیاں نئے نئے
پھری رہا ہوں ساغر تسنیم نو بہ نو
پھر ہیں نشا طہ روح کے سماں نئے نئے
اب رہا جھوم کے برسا ہے اس طرح
کھل کھل گئے ہیں ہر شوگستان نئے نئے
انکار نو سے تیرگی، جہل چھٹ پھلی
ہیں علم کے سپہ راغ فروزاں نئے نئے
اُترے گی لوح وقت کی کشتی ضرور پار
اُتے رہیں جو اُتے ہیں طوفاں نئے نئے
دتیا نے فیض جب بھی کوئی غم دیا ہمیں
نخنے ہیں اس نگاہ نے درماں نئے نئے

ضروری اور اسم خبروں کا خلاصہ

لاہور، ۱۹ اکتوبر - پاکستان کی قومی اسمبلی کے سیکرٹری جنرل ایف ایچ ڈی کے پاس وزیر اعظم مشرف کو صدر ایوب کی طرف سے دستخط کیے بغیر دیا اور انہیں بتایا کہ صدارتی اجلاس کے بعد آئندہ ضروری میں ہی صدر ایوب، مسکو کا دورہ کر سکیں گے۔ پاکستانی پارلیمانی وفد نے کل وزیر اعظم خورشید سے ملاقات کی اور ایک گھنٹہ تک باہمی دلچسپی کے امور پر تبادلہ خیال کیا۔

لاہور، ۱۹ اکتوبر - غیر جانبدار ملکوں کی دوسری کانفرنس جس میں ایشیا، افریقہ اور یورپ کے اتحادی ملکوں کے بادشاہ سربراہ اور قائدین شہید کیس اور جس کو کل جمہوریہ کے صدر نے افتتاح کیا تھا اس میں سرکار پاکستان کو بی بی سی دن ٹیلیوژن کے ساتھ کرنا پڑا ہے کیونکہ غیر جانبداری کے زمانی وعدوں کے باوجود وہیں کے جلسے کے خطرے کا ڈھونڈ رہا کہ وہ جس طرح دونوں بڑی طاقتوں امریکہ اور روس کے ساتھ منسلک ہے اس کی غیر جانبداری مشکل ہو چکی ہے اور کانفرنس میں شریک ملکوں کے نمائندوں کی نظر میں پاکستان کا رویہ مشتبہ ہے۔

ہندوستان نے لیتے باہمی کے جو نئے دس اصول کانفرنس میں منظوری کے لئے پیش کیے ہیں اس نے ایک طرف عرب ممالک کو اور دوسری طرف افریقی ممالک میں شدید اضطراب پیدا کر دیا ہے۔ کیونکہ ان دس نکات میں تسلیم شدہ سرحدوں کی پابندی بھی شامل ہے جو متعدد افریقی ممالک کو تباہ ہے اور عرب ممالک کو۔

لاہور، ۱۹ اکتوبر - صدارتی امیدوار محترمہ ناظمہ جناح نے کل یہاں اعلان کیا کہ اگر اس کا کام ہوگی تو دنیا دی جمہوریت کے نظام ختم نہیں کیا جائے گا۔ البتہ بنیادی جمہوریتوں کے ارکان کو انتخابی ادارے کی حیثیت حاصل نہیں رہے گی۔ انہیں وہ فائدہ عام کے صرف مقامی کاموں کے ذمہ دار ہوں گے۔

لاہور میں دو دن قیام کے بعد حیدرآباد روانہ ہونے سے قبل ریلوے سٹیشن پر انجمنی نمائندوں سے بات چیت کرتے ہوئے محترمہ ناظمہ جناح نے کہا میں بنیادی جمہوریتوں کا نظام ختم نہیں کروں گی یونین کمیٹیوں اور یونین کونسلوں کے ارکان نے اپنے اپنے

علاقے میں لوگوں کی حالت سہا سہا سے متقاضی سامنے حل کرنے میں قابل قدر خدمات سر انجام دی ہیں جہاں تک مقامی مسائل کا تعلق ہے بنیادی جمہوریتوں کی انا دیت سے انکار نہیں کیا جا سکتا۔

لاہور، ۱۹ اکتوبر - مشرف کو سب انحقاق کی صدارتی امیدوار محترمہ ناظمہ جناح نے آج یہاں کہا کہ اس سرورق اپنی جاننا دیا ہر کسے کے تیار ہوں اور اگر اس نے اپنے اٹانے کی تفصیلات کا اعلان کرے یا تو پھر دوسرے صدارتی امیدوار رشید مارشل محمد ایوب خان کو بھی الیکٹا ہوگا۔

محترمہ ناظمہ جناح ریلوے سٹیشن پر اخباری نمائندوں سے بات چیت کرتے ہوئے پارلیمانی سکرٹری ایف ایچ ڈی کے دفتر میں پرتشورہ کر رہی تھیں جس میں انہوں نے کہا تھا کہ صدر ایوب اپنا انا دیا ہر کسے کے لئے تیار ہیں لیکن دوسرے بھی ایسا کریں۔ محترمہ ناظمہ جناح نے کہا کہ ہر شخص میری سیاسی ضمانت سے آگے نہیں آتا۔ اس ملک کے عوام یہی چاہتے ہیں۔

لاہور، ۱۹ اکتوبر - حیدرآباد، ۱۹ اکتوبر - وزیر داخلہ مرثدہ الفقار عین تھن نے عوام کو خبردار کیا ہے کہ وہ متحدہ جمہوریت کے خلاف ہرگز نہیں آئے گا۔ وہ اس کو بھڑکانے کی کوشش نہ کریں۔ وہ مسلم لیگ کے لوگوں اور بنیادی جمہوریتوں کے ارکان سے خطاب کر رہے تھے۔ انہوں نے عوام کو یاد دلایا کہ یہی سیاست ان جو آج جمہوریت کے لئے ہے۔

لاہور، ۱۹ اکتوبر - تھن نے کہا کہ پاکستان اور ایران کے درمیان جو معاہدہ ہوا ہے اس کا مقصد تینوں ملکوں کا اقتصادی استحکام ہے اور دوسرے ملک اگر چاہیں تو اس معاہدے میں شریک ہو سکتے ہیں۔ شاہ ایران پارٹینر شپ کے وقت ہی اجلاس سے خطاب کر رہے تھے۔ انہوں نے کہا اس معاہدے کی لغت رکھنے ضروری ہے کہ ترقی پذیر ملک پس ماندہ ملکوں کی مدد کریں۔ انہوں نے اعلان کیا کہ ایران اس وقت تک اپنی قومی طاقت میں اضافہ کرتا رہے گا۔ جب تک کہ دنیا سے ملے کہ خطرہ ختم نہیں ہو جاتا۔

لاہور، ۱۹ اکتوبر - سیکرٹری جنرل ایف ایچ ڈی کے پاس وزیر اعظم مشرف کو صدر ایوب کی طرف سے دستخط کیے بغیر دیا اور انہیں بتایا کہ صدارتی اجلاس کے بعد آئندہ ضروری میں ہی صدر ایوب، مسکو کا دورہ کر سکیں گے۔ پاکستانی پارلیمانی وفد نے کل وزیر اعظم خورشید سے ملاقات کی اور ایک گھنٹہ تک باہمی دلچسپی کے امور پر تبادلہ خیال کیا۔

لاہور، ۱۹ اکتوبر - غیر جانبدار ملکوں کی دوسری کانفرنس جس میں ایشیا، افریقہ اور یورپ کے اتحادی ملکوں کے بادشاہ سربراہ اور قائدین شہید کیس اور جس کو کل جمہوریہ کے صدر نے افتتاح کیا تھا اس میں سرکار پاکستان کو بی بی سی دن ٹیلیوژن کے ساتھ کرنا پڑا ہے کیونکہ غیر جانبداری کے زمانی وعدوں کے باوجود وہیں کے جلسے کے خطرے کا ڈھونڈ رہا کہ وہ جس طرح دونوں بڑی طاقتوں امریکہ اور روس کے ساتھ منسلک ہے اس کی غیر جانبداری مشکل ہو چکی ہے اور کانفرنس میں شریک ملکوں کے نمائندوں کی نظر میں پاکستان کا رویہ مشتبہ ہے۔

ہندوستان نے لیتے باہمی کے جو نئے دس اصول کانفرنس میں منظوری کے لئے پیش کیے ہیں اس نے ایک طرف عرب ممالک کو اور دوسری طرف افریقی ممالک میں شدید اضطراب پیدا کر دیا ہے۔ کیونکہ ان دس نکات میں تسلیم شدہ سرحدوں کی پابندی بھی شامل ہے جو متعدد افریقی ممالک کو تباہ ہے اور عرب ممالک کو۔

لاہور، ۱۹ اکتوبر - تھن نے کہا کہ پاکستان اور ایران کے درمیان جو معاہدہ ہوا ہے اس کا مقصد تینوں ملکوں کا اقتصادی استحکام ہے اور دوسرے ملک اگر چاہیں تو اس معاہدے میں شریک ہو سکتے ہیں۔ شاہ ایران پارٹینر شپ کے وقت ہی اجلاس سے خطاب کر رہے تھے۔ انہوں نے کہا اس معاہدے کی لغت رکھنے ضروری ہے کہ ترقی پذیر ملک پس ماندہ ملکوں کی مدد کریں۔ انہوں نے اعلان کیا کہ ایران اس وقت تک اپنی قومی طاقت میں اضافہ کرتا رہے گا۔ جب تک کہ دنیا سے ملے کہ خطرہ ختم نہیں ہو جاتا۔

لاہور، ۱۹ اکتوبر - تھن نے کہا کہ پاکستان اور ایران کے درمیان جو معاہدہ ہوا ہے اس کا مقصد تینوں ملکوں کا اقتصادی استحکام ہے اور دوسرے ملک اگر چاہیں تو اس معاہدے میں شریک ہو سکتے ہیں۔ شاہ ایران پارٹینر شپ کے وقت ہی اجلاس سے خطاب کر رہے تھے۔ انہوں نے کہا اس معاہدے کی لغت رکھنے ضروری ہے کہ ترقی پذیر ملک پس ماندہ ملکوں کی مدد کریں۔ انہوں نے اعلان کیا کہ ایران اس وقت تک اپنی قومی طاقت میں اضافہ کرتا رہے گا۔ جب تک کہ دنیا سے ملے کہ خطرہ ختم نہیں ہو جاتا۔

بھی شام سڑکیں نہیں ہو سکے اس کے علاوہ کانفرنس میں شریک ملکوں نے انہیں زیادہ اہمیت نہیں دی ہے اس کی سب سے بڑی دوسرے توجیہ ہے کہ بین الاقوامی طور پر انہیں کوئی خاص حیثیت حاصل نہیں ہے۔ دوسرے عالمی معاملات میں ہندوستان کا مدبر منافع ہے۔ وہ لڑاؤ باہمی نظام ختم کرنے اور ایک نئے نظام اور مذہب کی بنا پر کوئی امتیاز نہ کرنے کا نعرہ لگاتا ہے لیکن خود ان اصول پر عمل کرنے کے لئے تیار نہیں ہے۔

لاہور، ۱۹ اکتوبر - پاکستان کے جنوبی افریقہ سے تجارتی تعلقات ختم کرنے کے فیصلے کے نتیجے میں غیر وابستہ ملکوں کی کانفرنس میں شرکت کرنے والوں سے خوشی کا اظہار کیا ہے خاص طور پر وزیر تجارت مشرف و حیدرآباد کے بیان کو سراہا گیا ہے کہ پاکستان اور افریقہ کی اتحاد کی خاطر اس کو رٹا رہے سالوں کی کدنی کی قربانی ہے۔

وزیر تجارت کے بیان غیر ملکی خبر رساں ایجنسیوں کے توسط سے بھی یہاں موصول ہوئی۔ کانفرنس کے حلقوں میں ایسا پاکستان کی طرف سے افریقہ کی اتحاد کو ترجیح دینے کی پالیسی کا مظہر قرار دیا گیا۔

نور کا جل لاہور میں

لاہور کے جب کے اصرار پر ان کی سموت کئے نور کا جل

شفایید کو چوک میں ہسپتال لاہور سے مل گئے۔ دوسرے شہریوں میں جو دوست نور کا جل کی انجینی لین چاہیں وہ ہم سے خط و کتابت کی موصول کیشن دیا جائے گا۔

خبر خوشی یونانی دو اخانہ رتھن پورہ۔

مندھی بہاؤ الدین کے اجاب

الفضلہ کا اتنا پوچھ کر کم چوہدری نذیر احمد صاحب

نائب امیر جماعت احمدیہ مندھی بہاؤ الدین سے حاصل کی گئی ہے

عمارتی لکڑی ہمارے ہاں عمارتی لکڑی۔ دیار کیل۔ پینل چیل کافی تعداد میں موجود ہے ضرورت مند اجاب ہمیں خدمت کا موقع دے کر مشکور فرمائیں

گلوب ٹمبر کارپوریشن ۲۵ نیو ٹمبر مارکیٹ لاہور فون نمبر ۲۶۱۱

سٹار ٹمبر سٹور، فیروز پور ڈولابور، لائل پور ٹمبر سٹور، راجہ روڈ، لائل پور فون ۲۶۰۵



فرحت علی جیولرز

۲۶۲۳- فون

۲۶۲۳- فون

تربیاق امطر ارض اٹھ کر کاہنیاں ۱۲ نور شید یونانی و اٹھائے روت سے طلب کریں مکمل کورس پندرہ روپے

